AATEBPA I: 11o0c KATAAOI'OX ITPOTEINOMENQN A>XKH2EQN

1. "Eoto (R, +, -) évag dantdiog now é0tw (a,b) € R x R. EGv ab = ba, va amoderyBet 6TL Loy tovv ot
axodhovbeg LodTNTES:

(i) (a+b)? = a® + 2ab + b2, (a — b)? = a® — 2ab + b?,
(i) a2 — b2 = (a— b)(a +b) = (a + b)(a — b),

(iii) T'a #60e puownd aEBud 7 > 3,

n—1
a—=b" = (a—0b) a4+ Z a Iyt 4t

j=2

n—1 o

= a”fl—l—Za"*Jb]*l +0" 1 | (a—0),
j=2
(iv) T #60e puord apBud n > 1,
a2n+1 T b2n+1 — ((l 4 b) (a2n _ CL2n71b L a2b2n72 _ CLb2n71 =+ b2n)

— (a2"—a2”_1b+-~-+a2b2”_2—abQ”_l +b2n) (a+b),
(v) Twa #G8e puord aplbud n > 2,

2n b2n _ (a + b) (a2n—l _ a2n—2b+ L a2b2n—3 + ab2n—2 _ b2n—1)

_ (a2n71 o a2n72b 4= a2b2n73 + ab2n72 o b2n71) ((L 4 b) .

a

2. EGv (m,n) € N x N ye uxd(m,n) = 1 nou a, b elvon aviiotoéyiuo ototyeio evog doxntuhiov R pe
novadLalo oToLElo, TEToLo MOTE VoL Loy el a™ = b nal a™ = b™, va amwodelyBel 6t a = b.

3. ‘Eoww (R, +, ) évog dontihog. Aéue 6t o dontihog (R, +, *) 0 0Quiduevog emtt tTo0 ouvohov R, ue
™V (0 TV “+” g TEAEN mEoobéceme xaL TNV

RxR>(a,b)—axb:=b-a€R

¢ TEAEN ToMATAaCLOoU0U, elval 0 aveixeipevog daxtoiiog tov R. Ev ouvtouia, o doxtiiog
aut6g ovupohrifeton ouviiBwg wg R°PP. Na amoderyBovv ta androvba:

(i) (RoPP)°PP = R,
(ii) R°PP = R edrv now pévov edv o R eivow uetodetinde.
(iii) Eav o R éyeL novadiaio otouyelo, t1dte now 0 ROPP €yel povadiaio otoryelo’ emmoooBétme, 1 gom =

1g.

4. "Eotm R évag doxtiMog yia Tov 0mtoto Loy el n lodTnTo
z? =z, Yz €R.

Noa amoderyfet 611 2z = O, Vo € R, ol 6t 0 v AOym doxTOMOG OpeileL va etvol puetofetinde.
R, ’

Emmooofétmg, otny mepimtmon »atd TV omoio 0 R €yeL TOUAQYLOTOV TOla oToLyEln, Vo amodeL-

¥0el 611 0 R draBéter undevodianpétes. (Avtov 100 eidoug oL daxtiAloL ovoudiovtal daxtdior Tov

Boole).



10.

11.

12.

. 'Ectw p modrog aglBudg ot @, = { [a]

. "Eotw R évog 0axTOALOG YL0L TOV OTTOL0 Loy VEL 1) LOOTH T

2 =2z, Vx € R.

No amodewydet 6t 2® = O, Vo € R.

. "‘Eotw R évag dontiiog ue povadioio otoyelo yio Tov omoto 1oy Vel 1 1odthTa

2> =z, Yz €R.

No amodewyBet (i) 6t 6z = Or, Vo € R, nou (ii) 6t 0 R eivar 2ot avayrnv uetodetinds.
H | [a] » € Zp} TO OUVOAO TV TETQUYDVWOV TMV OTOLYEIWV
T00 Zp.

(i) Mowog eivaw o TANOrods aBuds card(Q)) 100 Qp;

(if) Na amodeyBet 6T to Cevyog (Qp, +) elvan pua vrooudda g (Z,, +) uévov 6tav p = 2.

(iii) o owadNmote u, v € Zp\Qp, Vo amodetydel 0T uv € Q.

. "Eotw p mpdtog apBuds. No amwodeyel 6t #dbe otovyeio 100 Z, umogei va mapaotabei ws dboot-

oua terpaydvay d0o otouxelwv Tov Z,. (YrodeEn : No yivel ratdhinin xonomn g aoxnoewg 7.)

. Eqv R etvou tuydv daxtohog, vo omoderyBet 6tL 1o { (r, ) | r € R} anotehel Evay vwodaxrtiiio Tov

R x R.

T olovdfmote mE®TOo 0 PO p 0pitovue To GVVOALO

Ly ={reQ|r=4%, (a,b) € Zx (Z~{0}), ue uxd (a,b) = 1narptb}.

Na amodewyOel 611 10 Z )y eivon vrodaxtiiog 100 Q. (To Z,y ovoudleton doxtdhog Tov p-adindy
rhaopdrov xou mailel évav Wdlaitego poAo otnv Alyepfownt Oempio AotBudv.)

Noa eEeraobel mora ex Twv arohoVBwy cuvOlwv gival vitodaxtilor To0 Q:

o r=2 (a,b) € Zx (Z{0}),
@) 5= {T €Q ue uuélza, b) = 1non b = 1(mod 2) } '

r=2 (a,b) € Zx (Z~{0}), }
ue uxd (a,b) = 1noaw b = 0(mod 2) [

2 (a,b) € Zx (Z~{0}), }
%0 (a,b) = 1xowa = 1(mod2) |-

. __ a,b) € Zx (Z~40}),
(iv) Sy == {TGQ MEPM6 )=1%0£La:0(m0d2) }
(V) S5:=Qs0:={reQ|r>0}.

(vi) Sg == {r?*| r € Q}.

(i) Sy := {r eQ

(iii) S5 := {r €Q

@/—\

A o-l@

No eEetaoBel oo ex TV axohoBwY ouvormv elvon viodaxtiitor tov RO
(i) S1:={f e RO f(g) =0,9g € QN[0,1]}.

i) Sy = 4 ferion | T ;ijj’w e [0,1],

omov v € Ny o g, ..., 8, € R



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

f(z) = 0 uoévov yia
nemepaouévov TAfRBovg = € [0, 1]

(iii) S5 := {f € RO

} U {OR[O,l] }

(iv) Sy == {f € RO | f(z) = 0 yua Gergorz € [0,1] } .
(V) 55 = {f S R[O’l] | lim,_ .1 f(CL') = 0} .

k l
(i) So = | f € RO flx)= l; r; sin(m;z) + ];1 s;j cos(n;x),

yLoe #AoLovg 1, 55 € Q o my, ny € No, k,l € N
Noa 1poadooLaBotv 6AhoL oL VITodoxTIALOL TOU dUXTUAIOV Zs X Z3.

"Eotm S évag vrodaxtiliog evog daxtuliov R. Eav aupdtegol ov S xar R drobétouvv povadiaio
otouyeto vouw 1g # 1, va amoderyBel 6t to 1g elvan évog undevodionétng eviog tov R.

"Eotm R évog un tetouuuévog daxtillog ue povodiaio otowyeto. YmoBétovtag tnv UaEn dvo atot-
xelowv a,b € R, yua to oota Loy 0ouv oL LodTNTES

ab+ba=1p, a’b+ba® =a,
va otodelyBet 0Tl a € R* e 10 2b wg aviioTeogpd Tov.

‘Eoto R évog un tetouuuévog dontiiog ue povadiato otovyeto. Ymobétovtag 0t to z,y € R elvon
OeELa avtiotpopa evog u € R (ftol 6t ux = uy = 1), va amodevyBet (i) 6t xar 10 2u +y — 1
etvan 8eEL6 avtiotoopo o u, xaw (ii) 0L 10 u dLobéTeL dretpa deELd avtioToopa dtav = # y.

"Eotm R évog un tetoLuuévog daxtihiog e uovadiaio otoryeto. Edv 1o a € R elvaun éva undevodv-
vapo otoLyelo tov R, vo amodelyBet 6t to 1z + a elvar aviioteéyuo.

‘Eoto R évag un tetolupévog daxtiilog ue povadiaio otoryeto xat £é0tm tuxdv = € R. Na amodet-
¥xB0oUv ta axdlovba:

(1) To 1z — = etvon avTioTEéYLo ue avtiotEopd Tov To lp +y < Jy € R:y — x = zy = yz.
(ii) v owodWmote y € R, 10 1 — xy elval avTLOTEEYLUO <= T0 1 — Yz ElVOL AVTLOTOEYLUO.
(iii) To 1 — zy elvor avTloTEEYIUO Yot #AOE iy € R <= 10 15 — zzy elvol avTiloTEEPLO YL OLodT-

moteE Y, 2 € R.

Eavn € Nnwowot Ry, ..., R, elvor un teroiuuévor daxtihol pe uovodiaio otoryeto, va amoderyOel
O (Ry X -+ x R,)" = Ry x+++ x RX.

"Eotw 10 00voho R := { % € Q| a € Z, n € Ny} epodioouévo pe tig ouviibeg modEeis mooobé-

OEMG 1oL TOAMOATAACLOOUOV ENTMV 0plBumv. Na amodetyfouv ta axdlovba:
(i) To R elvon dantdhog nan Z & R G Q,
(ii)) To R elvaw axegaio weQLOy.

(iii) RX = {£ 2" | v € Z}.

"Eotw m évag guotrndg aolBpds > 2 now €0tm

R:= { ( @ P ) € Matays (Zn,) ’ (], = [O]m}-

[y [dm

No amwoderyBovv to axdrovbo:

(i) To ovvoro R eivon vrodaxrtiAog T00 Matay s (Zy,) te Hovadlolo 0ToLyelo TOV TO Injag,,, 5 (2., )-



(ii) O R dev etvar uetaBetinde.
(iii) Ioyver n augimheven ovvemoymyy

0, [dn

m

( la],, [b],, ) € R ([a]m €Zy, vou [d],, € Z;l)~

(iv) |R*| = m ¢ (m)? , 6mov ¢  owvdpmon gu tov Euler.
(v) Edv m = 2, 16te | mohhamhaoiaotnd ouddo (R, -) eivan .oduooepn ue v (Zs, +) .
22. Edvm € N, m > 2, va 1pocdlooiobei to ovvoho Nil(Z,,) twv undevodivoumy otolyelwv T00 Z,,.
23. Na amoderyOsi Aemtoueoids 6t 0 dantiliog Z [i] twv axegaimv 100 Gauss (fA. 6.1.11 (ii)) eivar
oxegoia TeEQLOYN alAd Gyl ®o oL

24. T olovOfoTe anéQato m o omoiog dev etvar télelo Tetpdywvo (Inhadi /|m| ¢ Q), va amodet-
¥xB0o0v ta axdlovba:

(i) Twa owadfjmote otoveia a + by/m xaw ¢ + dy/m 100 dantviiov Z[y/m| (BA. 6.1.11 (ii)) woyver n
OUQITAEVOT CUVETTAY WYY

a+by/m=c+dym<=a=cno b=d.
(ii) O damtihog Z[\/m] elvon axepaia megioyA.
(iii) Two %GB r + si/m € Q[v/m] (BA. (6.12)) wover n aupimhevon cuvemaywyy

rP—ms?=0<r=s5=0.

(iv) O dantiliog Q[/m] etvar varéowua 100 C, ondte Q[/m] = Q (v/m).
(v) Emeldn) o m ypdopetan og yivéuevo m = m’'k §00 novoonudvimg oQLopévav axegaimv m’ no
k > 1, 6mov o pev m’ otegeiton TeETRoryOVOV!, 0 Ot k lvar TéLeLo TETOAY®VO, LoYUOVV OL LOOTNTES

ZIVm) = ZVm'] zon Q(vm) = Q(Vm/).

(I'v avtdv tov Adyo elBoton otov optoud avtmv vo vrobétovue eEagync 6T To VTOEELLo m oTegei-
Tat terpaydvav. Ev tolo0th megurtdoel, Aéue 6t o Z[/m] eivon 1) tergayovird agiuntxi xegroxi
N aVTLOTOLLLOUEVY OTOV T RO, ®AT avaloyiov, 0Tt 1o odua Q (1/m) elvor 10 tetgayoviné agid-
unTxé oopa 10 AvToToL LLOUEVO GTOV m.)

(vi) Edv o1 mq, mo elvor ox€Qaol wov 0teQoivToL TETEAYMVMmY, TOTE
[Z[/m1] = Z]y/m2] < my = mo]
nan [Q(y/mr) = Q(y/m2) < my = ma).

25. AobBévtog evog um teToLuuévou daxtudiov R ue povodiaio otoryeio Bempodue To oivolo RZ 6hwv
TV AXROAOVOLDV

( ...... ,a-3,0_2,0_1,00,01,02,...... ), a; € R, YieZ,

#2a00OC %o 10 VTooUvoro £ 100 R% 10 amootilouevo amd exeives Tic onohovbiec yio TIS 0moieg
VIEQYOVY TO TOAD memEQaaUévoV TAROOVS a;, i < 0, mov eivar # 0. Ext o0 RZ 0pifovtal modEeig
me000éoews vou moAamAdaciacuod wg anohovBwe:

I Aéue 611 évag anépanog aoude d oregeiton tetgoydvav 6tav d € Z~{0,1} xou fic € N, ¢ > 2, tét010 dDoTe Vo, woyber ¢ | d.
Avt6 onuaiver 6t elte d = —1 elte |d| = p1 - - pi, 0oV k € Nuowoupy, ... , pg elvar moidtor aubuot (cagds diaxexoiuévor dtov
k > 2),mhadn 6t d € {—1,+2,43,45,4+6,£7,+10,+11, £13,... }.



(..,a,l,ao,al,..) + (..,bfl,bo,bl,..) = ( PR 0 | —|—b,1,a0 +b0,a1 +b1, . .),

( ,a_l,ao,al,...)-(... ,b_l,bo,bl,...)Z: ( 7C_1,C(),Cl,...)7

Omov ¢, = > a;bj, Ym € Z (ue 1o mhj0og twv un undevindv xpocbetéwv to0 ¢, T0
(,§) ELX Lri+j=m
oA memepaouévo?). Na. amodey0oiv o axndhovba:
(i) H 101680 (R%, +,-) amotehet évav doxtOMo ue 10 (...,0r,0r,0r,0r,0r, ...) 0 undevind Tov
OTOLYEIO %O TO (..., OR, 1g ,0R, ...) 0g povadiaio Tov atouyeio, xow N TELada (£, +, -) Evav
~~

6éom ue detwtn O
vrodaxtiho 100 (R%, +, ) (ue To idro povadiaio otoryeto). Eqv

X = ("‘aORv OR ; ]-R 70Ra0R7"')7
~— ~—
Béom ue Oetwtn 0 B€om pe deintn 1

t1E, fAOEL TOV WS AV TEAEEMV, (O OTOLYELO
( ...... ,OR,OR,a,n,... ,a_3,0_2,0_-1,00,01,02,...... ),

100 £ (67ov a; = Or Yo ®d0e oxéQauov i < —n) YOOAPETL VIO TN WOQPH

a_nX*" —+ an_1X7"+1 4+ -4 (1_1X71 + apn —+ a1X —+ CZQXQ + = Z alXZ

Snueiwon: O dantoMog (£, +, -) ovupolritetar wg Laur g [X*1] now nohetton doxrdhog tov emitv-
mov oeedv Laurent uiog amgoodiogiotov) X pe ovvteheotés ethnuuévoug amd tov R.

(i) KaBe otouyeio tov Laur g [XT1] mic woogiic o(X) = 300 a;X? yio. 10 omoto

i=—n
Im € Ny : a; = 0r yio ®GBe axépalov i > m

noheltol exitumo woAvavuuo Laurent piog axgoodiogiotov X e ouvteheotés elAnuuévous amd tov
R. To 60voho avtdv Twv molvovipmy cuupohiletor ws R [X, X1 4 R[X*1], amotelel vrodaxtohio
100 Laur g [X*'] (ue 1o (810 wovadiaio otoryeio) o naheital doxriiog Tov exitvroy Tolvovipoy
Laurent piog axoodiogiotov X ue ouvieheotés etnuuévoug amd tov R.

(iii) EGv o R eivon petafetndg, tote now ov R[XF!] xow Laur g [X*!] elvou petadetizor.

(iv) Eav o R eivou axegaio meguoyy, Tote now ow R[X*T1] nou Laur p[X*1] eivon anéoaueg megroyée.
(v) xaQ(R) = xag(Laurg[X*']) = ya(R[X*)).

(vi) E&v o R sivon axepaio mepoxy, Tote éva otougeio ¢(X) € R[XF!] eivor aviiotoéyiuo edv xau
uovov eGv 3a € R* non k € Z: p(X) = aX*.

(vii) EGv o R elvon axegaia meguoyi, éva o(X) = > 00 a;X! € Laurg[X*!] ue a_,, # O (n € N)
elva avTioTeéYuo eav not udvov eav a_,, € R*.

(viii) Ov R[X], RX*1] naw R[X] 8ev eivou moté 0T0efAd oduato 1 oduoto.

(ix) O dantihog Laur g [X*!] elvon 0teeAé ohua (1oL AVTLOTO WG, OMUN) EGV %L UOVOV €4V O R
elvan 0TeePAS odua (1oL avToTolymwg, omua).

ZEmeldn] (€€ vmoBioewg) nabéva ex twv ouvohov {i € Z|i < 0 nona; # Or}ron {5 € Z| j < 0 noub; # Or} elvan eite xevo eite
TEnEQAOUEVO, T0 00UVOMo { (4,5) € Z X Z|i + j = m now a;b; # Or} opethel vo givon 10 TOAD TeTEQUOUEVO yia %dfe m € Z.



